
القوى كان التلقيح عشوائي وفي غياب حالة اتزان إذا  تكون العشيرة في 
التراكيب الوراثية وتكرارات الجيني التكرار الجينات فإن من تكرار التي تغير 
 .جيلإلى من جيل تظل ثابتة 

 .العشوائي( التزاوج)التلقيح  
لا يوجد فعل انتخابي ، أي أن لكل جين فرصة الاستمرار المساوية  

 .لفرص الجينات الأخرى ولكل تركيب جيني نفس الكفاءات في انتاج النسل
 .عدم حدوث الطفرات 
 .العشيرة مغلقة ، عدم حدوث هجرة 
لا تتغير من جيل إلى  الأليليةالعشيرة تكون كبيرة نسبياً أي أن التكرارات  

 .جيل نتيجة الصدفة

ظري  المحاضرة الخامسة ن
وراثة العشائر 
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(الطفرة / الھجرة / الصدفة / الانتخاب )



و  LN  و LM نفترض وجود عشيرة ما وأن ىناك موقع جيني معين لو أليلان هما 
فإن تكرارات التراكيب الوراثية   = LN q الأليلتكرار   =LM P الأليلان تكرار 

 :تلقيح عشوائي تكون الدتوقعة إذا كان ىناك 
•P2= LM LM  
•2Pq= LM LN 
•q2= LN LN   
•1= P+q 
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التي نتجت من  2Pq , P2   ,q2أي أن تكرارات التراكيب الوراثية 
التلقيح العشوائي لجين لو أليلين تشكل ما يعرف بقانون ىاردي 

   واينبرج
P + q = 1
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 :أولًا في حالة السيادة غير التامة
 : 1مثال 

 :وجدت الأعداد التالية الشورتهورنفي قطيع معين من أبقار 
AA  16لونها أحمر طوبي   
Aa  48لونها طوبي   
aa  36لونها أبيض   
 التكرار الجيني لذذه المجموعة؟أوجدي  -أ

 تكرارات التراكيب الوراثية ؟ماىي  -ب
 ىذه العشيرة في حالة اتزان أم لا؟ىل  -ج

 :  الحل 
AA  16لونها أحمر طوبي   
Aa  48لونها طوبي   
aa  36لونها أبيض   
 (الخليطةالافراد عدد ) 0.5+  الأليلعدد الافراد الأصيلة لذذا = A=P للاليلالتكرار الجيني -أ

 العدد الكلي 
           16+0.5)48(= 0.4  

   100 4

AMD
Highlight

AMD
Highlight

AMD
Highlight

AMD
Highlight

AMD
Highlight

AMD
Highlight



 (الخليطةالافراد عدد ) 0.5+  الأليلعدد الافراد الأصيلة لذذا = a=q للاليلالجيني التكرار   -ب
 العدد الكلي 

36+0.5) 48(= 0.6  
        100 

•P2= AA   
•0.16=(0.4) 2 
•2Pq= Aa 
•0.48=(0.6)(0.4)2
•q2= aa 
•0.36=(0.6) 2 

 للأليلالجيني التكرار 
A=0.4 

 للأليلالتكرار الجيني 
a= 0.6 

5

AMD
Highlight

AMD
Highlight

AMD
Typewritten Text
q

AMD
Typewritten Text
P



 لمعرفة اذا العشيرة في حالة اتزان أو لا  -جـ
إذا كانت متساوية فالعشيرة  2Pqنستخرج تكرار الافراد الخليطة ونقارنها بالقيمة 

 .متزنة

 العدد الكلي\عدد الأفراد الخليطة= تكرار الأفراد الخليطة 
0.48  =100/48 = 

 2Pq= 0.48وحيث أن القيمة الدستخرجة من الفقرة السابقة 

 .  العشيرة في حالة اتزان 
P+q=1          وP2  + 2pq+ q2 =1           

0.16+0.48+0.36 =1                 0.4+0.6=1 
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 : 2مثال 
 :سجل الآتي الشورتهورنمن ماشية  300عند فحص 

  108= عدد الداشية الحمراء النقية 
  48= عدد الداشية البيضاء النقية 
  144=  الطوبيةعدد الداشية ذات الألوان 

 أحسبي التكرار الجيني لكل من الجين السائد والجين الدتنحي؟•
 تكرار التراكيب الوراثية الدتوقعة بالجيل الثاني في حالة تزاوج العشيرة تزاوجاً حرا؟ً•
 ىل يمكن اعتبار العشيرة في حالة توازن؟•
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 :الحل
 حساب التكرار الجيني لكل من الجين السائد والجين الدتنحيأ-

 AA=  108= عدد الداشية الحمراء النقية 
 aa=  48= عدد الداشية البيضاء النقية 
 Aa=  144=  الطوبيةعدد الداشية ذات الألوان 

0.6 = 2)/144+(108 =
   300 

0.4   = 2)/144+(48 =
   300 

      =1  
0.6+0.4=1  

` 
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 :تكرار التراكيب الوراثية المتوقعة بالجيل الثاني في حالة تزاوج العشيرة تزاوجا حراً  -ب
P2   = AA  

2 0.36 = (0.6) 
2Pq = Aa 

0.48=(0.6) (0.4)2 
= q 2    = aa 

0.16 = (0.4) 2
 

P2 + 2Pq +q2   = 1 
(0.6) 2 + 2(0.6)(0.4)+(0.4) 2   =1 

 :حال العشيرة 
  P2  + 2pq+ q2  = 1و                                    P+q=1بما أن 

العشيرة في حالة اتزان لأن نسب أفراد الأجيال التالية متساوية مع جيل الآباء   
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 التامةفي حالة السيادة ثانياً 
 :مثال 

ولون الصوف الأسود  Bسائد  أليللون الصوف الأبيض في الأغنام يعتمد على 
b  من الاغنام في قطيع معين أعطيت  900متنحي , افترض أن عينة تتكون من

 :البيانات التالية
  891= أبيض 
   9= أسود 

 احسبي التكرار الجيني ؟أ-
 تكرار الأفراد الخليطة؟ ماىو  ب-

  1: 2 :1=نسبة التراكيب الوراثية    
BB:Bb:bb =                     

 3:1=الأشكال الدظهرية نسبة  
 أسود: أبيض    =
 3= عدد التراكيب الوراثية   
 2= و عدد الأشكال الدظهرية   
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 :الحل
 العدد الكلي \عدد الافراد الدتنحية =    q 2= تكرار الافراد الدتنحية  -أ

q 2    =9/900 = 0.01 
 q  =q 2الدتنحي  الاليلتكرار 
 b  =q  =0.01   =0.1الدتنحي  الأليلتكرار 
   B  =P =q-1  =0.9= 0.1-1السائد لـ  الأليلتكرار 

   2Pq= ( حاملة للصفة ) تكرار الافراد الخليطة 
 =0.18= (0.1)(0.9)2 
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نشاط 
aa Aa AA 
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